
1 Vertikálńı a horizontálńı diferenciace

V základńıch ekonomických modelech konkurence firem (dokonalá konkurence, monopol, oligo-
pol, Cournot, Betrand) je základńım předpokladem existence jediného typu daného výrobku.
Tento předpoklad často značně zjednodušuje analýzu daného trhu, ale v řadě situaćı může j́ıt o
předpoklad př́ılǐs silný. Existuje totiž řada výrobk̊u, které jsou si navzájem podobné, ale přece jen
se lǐśı. Ve většině př́ıpad̊u je tato r̊uznorodost volena firmami, které dané produkty vyráb́ı. Je proto
užitečné studovat, jakým zp̊usobem se firmy o vlastnostech výrobk̊u rozhoduj́ı a jak tato rozhod-
nut́ı ovlivňuj́ı zp̊usob, jakým si r̊uzné firmy konkuruj́ı. Pro zjednodušeńı je vhodné rozlǐsit dva typy

”kvality“ výrobk̊u. Horizontálńı kvalita označuje situaci, kdy spotřebitelé upřednostňuj́ı určitou
vlastnost výrobku (sladkost, slanost, barvu,. . . ) a to tak, že kdyby se všechny druhy (modely)
daného výrobku prodávaly za tutéž cenu, tak by se r̊uzńı spotřebitelé rozhodli pro r̊uzné druhy.
Jinými slovy, spotřebitelé se neshodnou na tom, který výrobek je lepš́ı a který horš́ı. Např́ıklad, v
USA jsou běžně k dostáńı r̊uzné druhy pomerančového džusu - klasický, s vitamı́nem D a C, s dřeńı
atd. Jejich cena je v naprosté většině př́ıpad̊u stejná a každý si tak voĺı podle vlastńı preference.
Naproti tomu vertikálńı model kvality popisuje situaci, kdy se všichni spotřebitelé shodnou na
tom, který výrobek je lepš́ı (vyšš́ı kvality). Přitom spotřebitelé se mohou lǐsit v tom, na kolik si
r̊uzné kvality ceńı. Např́ıklad, (skoro) každý by dal přednost hard-disku poč́ıtače o větš́ı kapacitě,
ovšem pro někoho je cenový rozd́ıl př́ılǐs velký. Kdyby se cena nelǐsila, tak bychom si asi všichni
poř́ıdili disk s nejvyšš́ı dostupnou kapacitou.

Ćılem studovaných model̊u jsou r̊uzné aspekty konkurence. Od nejjednodušš́ıch otázek týkaj́ıćıch
se volby cen výrobci, až po to, na čem záviśı intenzita konkurence mezi výrobci a počet konku-
ruj́ıćıch si firem. Typicky plat́ı, že ceny výrobku lze měnit snáze než kvalitativńı aspekty a proto
ve většině model̊u zač́ınáme analýzou situace, kdy kvalita výrobku je daná a firmy si konkuruj́ı
cenami. Na základě této analýzy pak uvažujeme, jak se firmy rozhoduj́ı o kvalitě. Je obvyklé, že
rozhodováńı o kvalitě předcháźı (časově, v modelech) volbě cen.

Na mı́sto jednotné a ucelené teorie představ́ıme několik př́ıklad̊u naznačuj́ıćıch obecné principy
analýzy.

1.1 Horizontálńı diferenciace—Modely na úsečce

Zaháj́ıme analýzu horizontálńı diferenciace modelem úsečky. Uvažujme kvality q, která může
nabývat všech hodnot od 0 do 1. Dále předpokládejme, že spotřebitelé jsou rovnoměrně rozmı́stěni
podél úsečky [0, 1] a to tak, že každý spotřebitel se nacháźı na tom mı́stě úsečky, jehož kva-
litu upřednostňuje.1 Odlǐsnost preferenćı modelujeme pomoćı tzv. přepravńıch náklad̊u (transpor-
tation costs ). Tyto náklady popisuj́ı, jak uživateli klesá užitek z daného výrobku se vzdálenosti
od optimálńıho výrobku. Již název napov́ıdá prvńı interpretaci těchto náklad̊u - představte si, že
spotřebitel se muśı do daného obchodu dopravit (zaplatit benźın či taxi, časové náklady atp.). Daľśı
interpretace jsou možné—např́ıklad sladkost nápoje, kyselost v́ına,. . . . Tyto náklady označujeme
t(x) > 0, což představuje dodatečný náklad spotřebitele, který mı́sto svého obĺıbeného výrobku
kupuje výrobek ve vzdálenosti x. Protože předpokládáme symetričnost, nezálež́ı na tom, kterým
směrem od spotřebitele j́ım kupovaný výrobek lež́ı. Předpokládejme, že užitek z optimálńıho
výrobku je pro všechny spotřebitele stejný a zároveň tak určuje maximálńı zobecněné náklady2,
které každý spotřebitel je za daný výrobek vydat. Znač́ıme s̄ a předpokládáme, že každý spotřebitel
je ochoten koupit jeden výrobek za tuto cenu.

Nyńı postupně probereme př́ıpad monopolu a duopolu, tedy jediného prodávaj́ıćıho, či dvou
prodávaj́ıćıch. Př́ıpad v́ıcero prodávaj́ıćıch vyřeš́ıme na kruhovém modelu.

1.1.1 Monopol

Jak již bylo naznačeno v úvodu, začneme s popisem situace, kdy jediná firma prodává jediný typ
výrobku. Jeho kvalitu znač́ıme x ∈ [0, 1]. Bez újmy na obecnosti lze uvažovat x < 1

2 . Uvažujme
konstantńı mezńı náklady na výrobu jednoho výrobku jsou c, kde s̄ > c > 0. Abychom spoč́ıtali
poptávku po produkci monopolu za cenu výrobku p, muśıme určit kteř́ı spotřebitelé jsou ochotni
za tuto cenu výrobek koupit. Každý spotřebitel ve vzdálenosti y od prodejce má celkové náklady

1Tedy předpokládáme, že spotřebitel̊u je nespočetně mnoho a jejich mı́ra je 1. Kromě běžné normalizace má
tento předpoklad tu výhodu, že jednotlivý spotřebitel neńı schopen ovlivnit agregátńı statistiky.

2Zobecněné náklady jsou součtem ceny (tedy skutečných náklad̊u) a přepravńıch náklad̊u.
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p + t(y). Spotřebitel, který je nerozhodný (indifferent ) mezi nákup výrobku a žádným nákup tak
muśı být ve vzdálenosti ȳ : p + t(ȳ) = s̄. Pro zjednodušeńı předpokládejme lineárńı přepravńı
náklady t(y) = ty, t > 0. Pak ȳ = s̄−p

t . Dále budeme předpokládat, že spotřebitelé s extrémńımi
preferencemi upřednostňuj́ı nekoupit žádný výrobek x− ȳ > 0, x+ ȳ < 1. Celková poptávka je tedy
D(p; t, s̄) = x + ȳ − (x− ȳ) = 2 s̄−p

t . Pokud např́ıklad x− ȳ ≤ 0, pak D(p; t, s̄) = x + ȳ = x + s̄−p
t .

Zisk maximalizuj́ıćı monopol tedy voĺı cenu

maxp(p− c)D(p; t, s̄) =⇒ p =
s̄ + c

2
To je poměrně překvapivý výsledek—optimálńı cena nezáviśı na přepravńıch nákladech.Dále uvid́ıme,
že tomu tak v př́ıpadě konkurence v́ıce firem neńı.

Nyńı analyzujme situaci, kdy se monopol rozhoduje, kolik poboček na dané úsečce otevř́ıt,
př́ıpadně kolik r̊uzných druh̊u daného výrobku nab́ıdnout. Každá nová pobočka jej stoj́ı fixńı
náklad f > 0. Zaměř́ıme se na situaci, kdy monopol automaticky umist’uje nové produkty na
optimálńı pozice. Nab́ıźı-li N produkt̊u, pak optimálńı rozmı́stěńı jsou na pozićıch

(
1

2N
, . . . ,

1 + 2i

2N
, . . . ,

2N − 1
2N

)

Dále budeme předpokládat, že fixńı náklady f jsou dostatečně malé na to, aby celý trh byl pokryt,
tj. aby každý spotřebitel zakoupil jeden výrobek. Je zřejmé, že monopol maximalizuje zisk v
situaci, kdy zákazńık indiferentńı mezi dvě sousedńımi pobočkami platil zobecněné náklady (cena a
přepravńı náklady) ve výši s̄.3 Optimálńı cenová strategie při vzdálenosti y k sousedńımu obchodu
tedy je

t
y

2
+ p∗ = s̄ =⇒ p∗ = s̄− t

y

2
Za našeho předpokladu, že každý zákazńık nakouṕı jeden výrobek a ceny ve všech obchodech
daného výrobce jsou stejné, je celkový př́ıjem monopolisty p a jeho náklady Nf . Je-li otevřeno
N obchod̊u na výše popsaných pozićıch, pak vzdálenost mezi nimi je y = 1

N . Optimálńı počet
otevřených obchod̊u je tedy

maxN s̄− t

2N
− fN =⇒ Nm =

√
t

2f
.

Je užitečné srovnat tento výsledek s počtem obchod̊u, které by otevřela vláda (regulátor) maxi-
malizuj́ıćı součet zisku monopolu a tzv. spotřebitelského přebytku (consumer surplus). Spotřebitelský
přebytek je v tomto př́ıpadě rozd́ıl mezi hodnotou výrobku (s̄) a jeho cenou (p + ty). Protože ale
cena placená spotřebitelem je zároveň př́ıjem výrobce, součet zisku výrobce a přebytek spotřebitel̊u
je

s̄− (N + 1)
∫ y/2

0

txdx−Nf = s̄− (N + 1)t
y2

4
−Nf = s̄− (N + 1)t

1
4N2

−Nf

Ne vždy je možné naj́ıt explicitńı řešeńı takto vzniklých rovnic. Je ale možné vždy spoč́ıtat
podmı́nky prvńıho řádu a do nich dosadit spoč́ıtatelné řešeńı (např́ıklad zde optimálńı počet
obchod̊u, které zvoĺı monopol), a podle znaménka výsledku určit, zda je optimálńı množstv́ı menš́ı
nebo větš́ı než počet obchod̊u otevřených monopolem.

1.1.2 Duopol

Nyńı se budeme zabývat situaćı, kdy na trhu soupeř́ı dvě firmy. Začneme analýzou situace, kdy
prvńı firma prodává zbož́ı na pozici x1 = 0 a druhá na pozici x2 = 1, tedy na hranićıch dané
úsečky. Předpokládejme nyńı pro změnu kvadratické přepravńı náklady ty2. Jestliže prvńı firma
stanov́ı cenu p1 a druhá firma cenu p2, pak spotřebitel, který je indiferentńı mezi nab́ıdkami těchto
firem lež́ı na pozici

x : p1 + tx2 = p2 + t(1− x)2

Poptávku po výrobćıch prvńı firmy tvoř́ı zákazńıci do vzdálenosti x, tedy

D1(p1, p2) = x =
p2 − p1 + t

2t
3Kdyby tomu tak nebylo, tak by monopol mohl zvednout ceny v obou obchodech. Protože v konkurenčńım

prostřed́ı by tyto obchody byly obecně vlastněny dvěma r̊uznými firmami, tato úvaha neńı možná a tak zákazńık
bude platit méně než s̄, jak časem uvid́ıme.
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za předpokladu, že celý trh je ”pokrytý“ (každý zákazńık nakupuje od jedné z firem). Opět
předpokládáme, že mezńı náklady jsou konstantńı, ci > 0, i když mohou být r̊uzné.

Zisk v takovém př́ıpadě je

Πi(pi, pj) = (pi − ci)
pj − pi + t

2t

Jestliže firmy voĺı ceny zároveň, pak Nashova rovnováha určuje podmı́nky pro rovnovážné ceny

−2pi + ci + pj + t = 0,

jej́ıchž řešeńı je

pi = t +
2ci + cj

3
.

Dosazeńım do rovnice pro zisk

Π1 =
1
2t

(
t +

c2 − c1

3

)2

Př́ıklad 1.1.1 (Lehký) Vyřešte stejný problém pro lineárńı přepravńı náklady.

Nyńı problém zobecńıme. Uvažujme, že firmy śıdĺı na pozićıch 0 ≤ a < b ≤ 1. Jaká je optimálńı
cenová strategie a zisk? Na základě těchto informaćı budeme moci diskutovat, jakou polohu by
firmy volily, pokud by měli možnost. Opět budeme předpokládat kvadratické přepravńı náklady.4

Postup je stejný jako v předchoźım př́ıpadě. Nalezneme ”mezńıho“ zákazńıka

p1 + t(x− a)2 = p2 + t(b− x)2,

opět za předpokladu, že je pokryt celý trh.

x =
p1 − p2

2t(a− b)
+

a + b

2

Poptávka po zbož́ı prvńı firmy je tedy

D1(p1, p2) = x =
p1 − p2

2t(a− b)
+

a + b

2
, D2(p1, p2) = 1− x

Podmı́nky prvńıho řádu pro maximalizaci zisku jsou

a + b

2
+

p1 − p2

2t(a− b)
+

p1 − c1

2t(a− b)
= 0 (1)

1− a + b

2
+

p2 − p1

2t(a− b)
+

p2 − c2

2t(a− b)
= 0 (2)

Jejich sečteńım źıskáme podmı́nku

2t(a− b) + p1 + p2 = c1 + c2

Zpětným dosazeńım a úpravou dostaneme řešeńı, tedy optimálńı cenové strategie hráč̊u

p1 =
2c1 + c2

3
+ t(b− a)

1
3
(2 + b + a) (3)

p2 =
2c2 + c1

3
+ t(b− a)

1
3
(4− b− a) (4)

Existuj́ı dva r̊uzné zp̊usoby jak ukázat, že každá firma bude usilovat o maximalizaci vzdálenosti od
druhé firmy. Tedy, že v rovnováze s volbou pozic bude a = 0, b = 1 nebo naopak. Prvńı možnost
je př́ımá. Stač́ı vyjádřit zisk firem pomoćı cenových funkćı a spoč́ıtat prvńı derivaci vzhledem k
vlastńı poloze (tedy ∂Π1(a,b)

∂a a podobně pro druhou firmu) a ukázat, že tato derivace je záporná.
Existuje ale elegantněǰśı řešeńı.

4Lineárńı přepravńı náklady v tomto př́ıpadě mohou za určitých okolnost́ı vést k nespojitým poptávkových a
ziskovým funkćım, což výrazně komplikuje analýzu. Zkuste si problém alespoň sestavit a zjistit, kdy k tomu docháźı.
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Obecně plat́ı, že derivace ziskové funkce

Π1(a, b) = (p1(a, b)− c1)D1(a, b, p1(a, b), p2(a, b))

dΠ1

da
=

∂p1

∂a

(
D1 + (p1 − c)

∂D1

∂p1

∂p1

∂a

)
+ (p1 − c)

(
∂D1

∂p2

∂p2

∂a
+

∂D1

∂a

)
Lze snadno ukázat, že

∂Π1

∂p1

(
D1 + (p1 − c)

∂D1

∂p1

∂p1

∂a

)
= 0

Tento výsledek vyplývá z tzv. ”Envelope theorem“, který má jednoduchou ekonomickou interpre-
taci. Protože firma 1 voĺı cenu tak, aby maximalizovala zisk, zisk se při malé změně vlastńı ceny
nezměńı. Tento výsledek samozřejmě plat́ı jen v rovnováze. Dı́ky tomu se problém zjednoduš́ı na

dΠ1

da
= (p1 − c)

(
∂D1

∂p2

∂p2

∂a
+

∂D1

∂a

)
Z předešlých výsledk̊u spoč́ıtáme

∂D1

∂p2
=

1
2

+
p2 − p1

2t(a− b)2
(5)

∂D1

∂p2
= − 1

2t(a− b)
(6)

∂p2

∂a
= −2t

3
(4− 2a) (7)

Celkem tedy

dΠ1

da
= (p1 − c1)

(
1
2

+
p2 − p1

2t(a− b)2
+

1
(a− b)

1
3
(4− 2a)

)
V symetrické rovnováze (c1 = c2) jsou i rovnovážné ceny stejné a protože p1−c1 > 0, je i dΠ1

da < 0.
Firmy preferuj́ı být co nejv́ıce vzdálené, protože to jim umožňuje zvýšit ceny. Naopak pokud

by firmy byly př́ılǐs bĺızko, intenzivńı konkurence by sńıžila jejich zisky. Všimněte si, že dvě firmy
umı́stěné na tomtéž mı́stě by (v symetrickém př́ıpadě) stanovily ceny na úrovni mezńıch náklad̊u
a měli nulový zisk.5

1.2 Horizontalni diferenciace—Modely na kruhu

Nyńı budeme uvažovat situaci, kdy trh je kompletně homogenńı—na kruhu neńı žádný začátek či
konec. Podobně jako na úsečce, budeme předpokládat, že spotřebitelé jsou rovnoměrně rozmı́stěni
podél kruhu a jejich mı́ra je 1. Bude uvažovat jednotkové lineárńı náklady. Spotřebitelé nemaj́ı ji-
nou možnost než se pohybovat po kruhu. Označme opět s̄ maximálńı cenu, kterou jsou spotřebitelé
ochotni za daný produkt utratit (včetně přepravńıch náklad̊u). Ćılem kruhového modelu je analýza
rozhodnut́ı vstupu na daný trh. Obecná analýza sekvenčńıho vstupu, ale i současného vstupu na
r̊uzné pozice je poměrně složitá, a proto problém zjednoduš́ıme předpokladem, že na základě
rozhodnut́ı firem vstoupit na trh je jejich rozmı́stěńı rovnoměrné podél kruhu. Firmy se tedy
nerozhoduj́ı kam umı́stit pobočku, ale zda nějakou otevř́ıt. Dále budeme studovat situaci, kdy
existuje velký počet potenciálńıch identických firem, které zvažuj́ı vstup. Předpokládejme, že n
firem vstouṕı na trh a následuje rozhodnut́ı o cenách. Uvažujme rozhodnut́ı firmy, která má kon-
kurenty ve vzdálenosti 1

n , o kterých očekává, že zvoĺı cenu p.6 Opět nalezneme indiferentńıho
spotřebitele.

pi + tx = p + t(
1
n
− x),

5Jde o tzv. Bertrand̊uv model konkurence. V př́ıpadě odlǐsných mezńıch náklad̊u by cena byla rovna vyšš́ım
mezńım náklad̊um a celý trh by byl obsluhován firmou s nižš́ımi mezńımi náklady.

6Opět budeme předpokládat symetrii, nejen v poloze, ale i v cenách. Je ale zcela zásadńı nepředpokládat symetrii
př́ılǐs brzo. Je zásadńı ekonomický rozd́ıl mezi námi zvažovanou situaćı, kdy firma předpokládá, že ostatńı firmy
zvoĺı cenu p a ona sama zvoĺı pi a poté se omezit na rovnováhy, kdy p = pi a situaćı kdy by daná firma volila cenu
p za předpokladu, že ostatńı firmy zvoĺı tutéž cenu. Prvńı struktura odpov́ıdá situaci, kdy firmy jsou nezávislé,
ale stejné, zat́ımco druhá struktura odpov́ıdá situaci, kdy jedna firma rozhoduje ceny za všechny firmy či pobočky.
Chováńı, a tedy i výsledné ceny v těchto situaćıch nejsou stejné.
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kde 1
n je vzdálenost mezi firmami a x je vzdálenost indiferentńıho spotřebitele od firmy, která

účtuje pi. Poptávka po zbož́ı dané firmy je 2x, nebot’ muśıme vźıt v úvahu spotřebitele na obou
stranách.7

Di(pi, p) = 2x =
p + t/n− pi

t

Za předpokladu konstantńıch mezńıch náklad̊u c je problém firmy maximalizovat zisk

max
pi

(pi − c)
(

p + t/n− pi

t

)
− f,

kde f jsou fixńı náklady vstupu na trh.
Řešeńım je p = c+ t

n . Zisk firmy je t
n

1
n−f . Pokud neexistuj́ı překážky vstupu na trh, tak vstouṕı

takový počet firem, že dosahuj́ı nulového zisku, protože jinak by daľśı firma vstoupila.8 Nulový
zisk firmy vyžaduje nc =

√
t
f , kde nc označuje počet firem na kompetitivńım trhu. Všimněte si,

že ceny přesahuj́ı mezńı náklady, ale z d̊uvodu fixńıch náklad̊u firmy nedosahuj́ı kladných zisk̊u.
Daľśı přirozená otázka je, zda počet konkuruj́ıćıch si firem je optimálńı, z hlediska přebytku

spotřebitel̊u a zisk̊u firem. Podobně jako v předchoźı kapitole, muśıme uvážit, jaké jsou přepravńı
náklady spotřebitel̊u. Pr̊uměrná vzdálenost spotřebitele od nejbližš́ı firmy je 1

4n a jednotkové
přepravńı náklady jsou n. Protože hodnota zbož́ı a mezńı náklady na jeho výrobu jsou konstantńı
(s̄, c), optimálńı počet firem je určen fixńımi náklady a celkovými cestovńımi náklady

min
n

(
nf +

t

4n

)
Řešeńı je n =

√
t

4f , což je polovina počtu, který vstouṕı na trh v předchoźım, kompetitivńım
př́ıpadě. To je poměrně zaj́ımavý výsledek—regulátor trhu by preferoval méně firem, než kolik jich
vstouṕı na trh při volné konkurenci. Důvodem je, že vstupuj́ıćı firma nebere v potaz dopad, jaký
jej́ı vstup má na ostatńı firmy. Regulátor toto v úvahu bere a proto preferuje méně firem.

Př́ıklad 1.2.1 (Lehký) Zopakujte předchoźı analýzu pro kvadratické náklady.

Př́ıklad 1.2.2 (Středńı) V předchoźı analýze jsme předpokládali, že celý trh je pokryt. Odvod’te,
jakým zp̊usobem tento předpoklad omezuje parametry modelu s̄, c, t, f . Co se stane, když celý trh
neńı pokryt?

1.3 Vertikálńı diferenciace—duopol

V modelech vertikálńı diferenciace je zřejmé, který výrobek je lepš́ı (vyšš́ı kvality). Všichni spotřebitelé
se v tomto hodnoceńı shodnou, i když se lǐśı v ochotě za tuto vyšš́ı kvalitu zaplatit—ceńı si j́ı každý
jinak. Uvedeme pouze model duopolu. Př́ıpad monopolu či konkurence v́ıce firem neńı složitý a
představuje užitečné cvičeńı.

Předpokládáme, že máme opět jednotkovou mı́ru spotřebitel̊u, jejichž užitková funkce je U =
θs− p, kde p je cena, s je kvalita výrobu a θ je parametr charakterizuj́ıćı preference kvality. Tento
parametr spotřebitelé je rovnoměrně rozmı́stěn na intervalu [θ, θ + 1]. Dvě firmy vyráběj́ı zbož́ı o
kvalitách s1 < s2, a maj́ı stejné konstantńı mezńı náklady c.

Následuj́ıćı dva předpoklady jsou analogické předpoklad̊um v předchoźıch modelech a zaručuj́ı,
že každý spotřebitel si kouṕı (právě) jeden výrobek.

θ̄ ≥ 2θ, c +
θ̄ − 2θ

3
(s2 − s1) ≤ θs1

Označme ∆s = s2 − s1 rozd́ıl kvalit (quality differential) a ∆̄ = θ̄∆s a ∆ = θ∆s nejvyšš́ı a
nejnižš́ı možné finančńı oceněńı rozd́ılu kvalit. Jinými slovy, ∆ je nejvyšš́ı cenový rozd́ıl, kterou je
spotřebitel s nejnižš́ım oceněńım kvality ochoten zaplatit za výrobek vyšš́ı kvality.

7Opět předpokládáme, že parametry modelu (t, s̄) jsou takové, že celý trh je pokryt. Evidentně v symetrické
rovnováze očekáváme, že každá firma bude prodávat spotřebitel̊um o mı́̌re 1

n
.

8Firma, která nevstouṕı na trh, má nulový zisk. Rovnováha nastane v situaci, kdy je na trhu n firem, které
dosahuj́ı nezáporného zisku, ale jejichž zisk by v př́ıpadě vstupu n + 1 firem by již byl záporný. Potřeba této
formulace vyplývá z toho, že počet firem vstupuj́ıćıch na trh může být pouze přirozené č́ıslo. V daľśım textu
budeme tyto problémy zanedbávat.

5



Označme p1 < p2 ceny stanovené výrobci. Opět muśıme nalézt spotřebitele θ∗ , který je
indiferentńı mezi oběma výrobky:

θ∗s1 − p1 = θ∗s2 − p2

Firma s nižš́ı kvalitou prodává spotřebitel̊um s nižš́ım θ a tak je poptávka po jej́ı produkci

D1(p1, p2) =
p2 − p1

∆s
− θ

Podobně pro firmu s vyšš́ı kvalitou

D2(p1, p2) = θ̄ − p2 − p1

∆s

V Nashově rovnováze firmy maximalizuj́ıćı zisk voĺı ceny

p1 = c +
θ̄ − 2θ

3
∆s (8)

p2 = c +
2θ̄ − θ

3
∆s (9)

Př́ıklad 1.3.1 (Lehký) Ukažte, že firma o vyšš́ı kvalitě voĺı vyšš́ı cenu, dosahuje věťśıho zisku a
také má věťśı pod́ıl na trhu než firma s nǐzš́ı kvalitou.
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